Тема: Традиции празднования Нового года в разных странах.

Цель: формирование осознанной потребности детей в двигательной деятельности, поддержание интереса детей к физической культуре через расширение знаний детей о традициях празднования Нового года в разных странах.

Задачи:

1. обогащать двигательный опыт детей в ходьбе, беге, ходьбе по гимнастической скамейке, ползании и подвижной игре;

2. поощрять соблюдение правил;

3. развивать ловкость, быстроту, координацию движения;

4. знакомить детей с традициями празднования Нового года в других странах.

Ход занятия

Какое время года сейчас?
Вспомните, какой самый любимый праздник мы отмечаем зимой? А знаете ли вы, что Новый Год встречают не только в нашей стране, но и во всем мире? !
Во все времена, у всех народов наступление нового года считалось большим и светлым праздником. А кто самый долгожданный гость на новогоднем празднике?
Итак, в России это — Дед Мороз,
В Англии и других англоязычных странах — Санта — Клаус,
В Италии — добрая фея Бефана,
Во Франции — Пер — Ноэль, или по - другому — дедушка Январь,
В Германии — дед Вайнахтсман,
В Норвегии — Гном Юлениссен.
Мне пришли письма из разных стран. Я прочла эти письма. Все эти герои прислали нам свои портреты, а также задания, которые необходимо выполнить. Им хочется узнать, любят ли дети из России зимние игры и забавы? А поможет определить, кто лучше и правильнее справился с заданием наше жюри. Команды будут получать снежинки - баллы, какая команда соберёт больше всего снежинок, та и победила.
И так письмо пришло из Италии, задание от доброй феи Бефана, Прежде чем открыть конверт, я хочу вам немного рассказать, кто такая фея Бефана.
Фея Бефана: итальянский Дед Мороз.
Каждый малыш в Италии ночью с пятого на шестое января не может уснуть. Ведь к нему в гости обязательно прилетит взлохмаченная старушка с носом-крючком на своей старой побитой метле. Думаете, что это персонаж из ужасной сказки? Да нет! Это итальянская добрая фея, которая носит имя Бефана. Она таскает за собой заштопанный мешок с кучей подарков и всегда ходит в стоптанных башмаках. Прилетая в ночное время на своей метле, Бефана обязательно положит ребенку в носок небольшой подарок-сюрприз, который принесет радость и счастье. Бефана залетает в дымоход, пока все вокруг спят, и тихонько прокрадывается к камину, на котором висят заранее приготовленные носки. Детки, которые вели себя хорошо целый год, на следующее утро обнаружат в своих носочках орехи, сладости, шоколад и конфеты, а вот те, кто вредничал — найдут, увы, лишь угли.
Открываю конверт, какое же задание она прислала, читаю: «Я знаю, что у вас в России очень много снега зимой, у нас в Италии, к сожалению, это не так. Не могли ли вы прислать мне пару корзиночек со снежками»
Задание 1
Ну что, ребята, соберём для Феи Бефаны снежки. Необходимо собрать командам как можно больше снежков, пока играет музыка (кабы не было зимы). Какая из команд собрала больше - получит снежинку — балл. Многоуважаемое жюри посчитает.
(2 корзины и снежки)
Эти две корзины со снежками отправляются посылкой для Феи Бефаны, надеюсь, мы ее обрадуем своим подарком.
Второй конверт из Франции, а написал его месье Пер —Ноэль. По традиции Пер-Ноэль приезжает к дому на осле в деревянных башмаках и с корзиной подарков, проникает через дымоход в дом, раскладывает подарки в обувь, оставленную перед камином. Но если дети плохо себя ведут в течении года , тогда к ним приезжает Пер Фуэтар- дед с розгами, который наказывает детей.
открываю конверт, а задание от него такое:
Задание 2
Ваша задача — донести подарок до места назначения. Взять одну конфету из мешка, добежать до корзины, закинуть ее в корзину, преодолев препятствия и вернуться к команде.
За эту эстафету команда может заработать 2 снежинки: за скорость и за большее количество заброшенных конфет.
(Конфеты, 2 мешка, 2 гимнастические скамейки, кубики, 2 скакалки 2 корзины)
Третий конверт из Германии, от деда Вайнахтсмана, его ещё называют святым Николаем. Детишкам в Германии он кладёт подарки и угощения в тарелки, расставленные на столах и подоконниках, тоже приезжает на ослике, ребята кладут в свои башмачки сено, чтобы ослик Вайнахтсмана мог подкрепиться перед дальней дорогой.
Четвертый конверт из Норвегии от гнома Юлиниссена. У Норвежцев вообще-то не принято дарить подарки на Новый год, но дети все же получают маленькие новогодние гостинцы от гнома Юлениссена, который передвигается на козе, для козы ребятишки специально оставляют сухие овсяные колосья.
Задание З
Задание у них было одинаковым — научиться управлять животным, от деда Вайнахтсмана — ослом, от гнома Юлениссена — козой.
Вам ребята придётся оседлать, одной команде осла, другой — козу и научиться управлять животными, для этого придется обойти конусы и вернуться, пролезая через обруч и передать животное следующему участнику команды.
Чья команда пройдёт быстрее, та и получит заветную снежинку.
Пятый конверт из Лапландии (Финляндия), там живёт Санта — Клаус. Дарит подарки на рождество Христово и Новый год. Санта передвигается на санях, запряжённых 9 оленями, пролезая через дымоход, он оставляет подарки в носочках, заранее подвешенных на камине.
Задание 4
Санта — Клаус посетовал, что ему нелегко пролазить через узкие отверстия дымоходов, как видите, он слегка полноват.
Смогут ли ребята быстро пройти через узкий туннель по очереди всей командой, с конфетой и забросить её в корзину.
Какая команда быстрее пройдёт и точно забросит конфету, та и получит снежинку.
(Конфеты, туннели, корзины)
И наконец, шестой конверт из Великого Устюга от Деда Мороза, открываю и что я вижу — открытка с поздравлением. Конечно, наш дедушка Мороз и так знает, что наши дети ловкие и быстрые и смелые и добрые.
Подведение итогов, награждение.
